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ОРГАНІЗАЦІЯ ЗБУТОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В КП «ГОЩАНСЬКА 

МІЖЛІКАРНЯНА АПТЕКА» 
 

Організація збутової діяльності підприємства в умовах загострення 

фінансово-економічних проблем, постійної конкуренції на ринках збуту, 

збільшення витрат, пов‘язаних із реалізацією та просуванням товарів, а також 

підвищення вимог споживачів до якості обслуговування для вітчизняних 

виробників є одним з найважливіших завдань, від ефективності вирішення 

якого залежить результат діяльності цілого підприємства.  

Продаж товарів або надання послуг - це лише частина всієї ринкової 

програми підприємства, а вся робота підприємства загалом повинна 

координуватися ідеєю маркетингу. Сучасні технології маркетингу засновані на 

досягненнях науково-технічного прогресу й орієнтовані на виробництво 

продукту. Наприклад  -  матеріальна технологія створює матеріальний продукт, 

інформаційна технологія (ІТ) – інформаційний продукт [3]. 

Зазвичай серед основних технологій маркетингу виділяють п'ять: 

сегментування, націлювання (таргетинг), позиціонування, аналіз і 

прогнозування. Прогнозування є однією з найважливіших технологій 

маркетингу, що являє собою прийоми і способи проведення маркетингових 

досліджень з метою оцінки перспективності ринку, можливостей його 

розвитку, відстеження динаміки цін і тенденцій їх зміни на період 

прогнозування [2]. 

Таким чином, організація збуту на підприємстві означає створення 

системи товарного руху, тобто системи, яка забезпечує доставку продукції до 

місця продажу (споживання) в точно визначений час, з максимально високим 

рівнем обслуговування покупців і контролю за фізичним переміщенням 

продукції від місця її виробництва до місць продажу з метою задоволення 

https://mail.ukr.net/desktop#sendmsg/f=to=9W1Z0PcM2hDNEoCDE4Ow9W8N
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потреб споживачів і з вигодою для виробника [1]. Тому вибір збутової мережі 

(каналів розподілу) —  це стратегічне рішення, що повинно бути сумісним не 

тільки з очікуваннями в цільовому сегменті, але й з власними цілями 

організації. Для збуту своєї продукції підприємства можуть використовувати як 

місцеву, так і міжнародну оптову і роздрібну торгівлю. 

Гощанська міжлікарняна аптека в організації своєї збутової діяльності 

також користується типовими конфігураціями каналів розподілу товарів 

кінцевого споживання. Як роздрібний торгівець, аптека реалізує товари як 

вітчизняних, так і зарубіжних виробників. Вітчизняні виробники товарів аптеки 

представлені такими відомими фірмами, як «Дарниця», «Київгума», 

«Астрафарм», «Фармак» (м. Київ), «Лек-хім»  та «Червона зірка» (м. Харків), 

«Біофарма» (м. Біла Церква) та «Укрмедтекстиль» (м. Черкаси). Західний регіон 

виробників фармацевтичної продукції на регіональному аптечному ринку 

представлено фірмами МТК «Юрія-фарм» (м. Львів), «Волиньфарм» (м. Луцьк) 

та ООО «Тернофарм» (м. Тернопіль). 

Зарубіжних виробників фармацевтичних товарів в Гощанській 

міжлікарняній аптеці представлено багатьма фірмами. Це, зокрема, такі відомі 

виробники як  –  «Баєр», «Берлін-хемі», «Др.Герхард Манн», «Салютас фарма» 

(Німеччина), «Ріхард Біттнер» (Австрія) та «Мові Хелс» (Швейцарія). 

Фармацевтичні фірми Східної Європи представлено виробниками «Егісфарм» 

(Угорщина) та «Індустрія здравлє» (Болгарія). Традиційно присутні також 

виробники з Китаю  –  «Медікар», «Юквін медікал продактс» та Індії – 

«Кусумфарм». Така велика кількість виробників дає змогу якісно і в повному 

обсязі задовольняти попит споживачів на фармацевтичні товари. Проте  

організація збутової діяльності аптеки потребує також співпраці  із торговими 

агентами (представників фірм виробників) та оптовиками. 

Гощанська міжлікарняна аптека співпрацює з торговими агентами від 

фірм-виробників «Дарниця», «Волиньфарм», та «Юрія-фарм». Торгові агенти 

оперативно реагують на зміни попиту споживачів, адаптуючи до наявного 



496 

попиту асортимент товарів і таким чином полегшуючи організацію збутової 

діяльності аптеки.  

При організації збутової діяльності аптеки важливою є участь у каналах 

розподілення оптових постачальників фармацевтичної продукції. Оптові 

постачальники пропонують своїм постійним партнерам різноманітні програми 

співпраці. Вони враховують певні потреби кожного підприємства, надаючи 

знижки на свої товари.  

Відповідальні оптові постачальники враховують і графіки роботи своїх 

партнерів, щоб швидко та вчасно доставляти замовлений товар до аптеки. Тому 

від безперебійної роботи оптових постачальників Гощанської міжлікарняної 

аптеки суттєво залежить ефективність збуту підприємства. Аптека тривалий час 

працює з такими оптовими постачальником як «Оптіма-Фарм, ЛТД». Ця 

компанія вже 20 років працює на українському фармацевтичному ринку та має 

багато нагород за досягнення в сфері фармацевтичної дистрибуції. Іншим 

оптовим постачальником аптеки є «БаДМ». Компанія «БаДМ» є багаторазовим 

переможцем всеукраїнських конкурсів «Панацея» в номінаціях «Дистриб‘ютор 

року» та «Компанія року». Ця компанія також більше 20 років працює на 

українському ринку. ТзОВ «Волиньфарм» також постачає фармацевтичну 

продукцію для Гощанської міжлікарняної аптеки. До складу ТзОВ 

«Волиньфарм» входять 138 аптечних підрозділів, аптечний склад, 

автогосподарство, відділ медтехніки та стоматології, з трьома спеціалізованими 

магазинами. Досить давнім оптовим постачальником аптеки є ООО «Аметрін 

ФК». Головний напрям діяльності цієї компанії  –  оптова пропозиція готових 

лікарняних форм та виробів медичного призначення. Асортимент в 7000 

позицій товару дозволяє цій фірмі задовольняти потреби всіх сегментів 

фармацевтичного ринку  –  аптек, лікарень, лікувально-профілактичних 

закладів. Компанія ООО «Вента ЛТД» відкрилась в 1995 році і на теперішній 

час входить в топ-трійку дистриб‘юторів лікарняних товарів та товарів 

медичного призначення на українському ринку. ООО «Фіто-Лек» – відома 

українська оптова компанія. Сьогодні ООО «Фіто-Лек»  – це конкурентні цінові 
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пропозиції, товарні кредити, гнучка система знижок, та безкоштовна доставка 

по Україні. Компанія має сертифікат відповідності правилам 

дистриб‘юторської практики та є оптовим постачальником аптеки. 

Комунальне підприємство «Гощанська міжлікарняна аптека» є по своїй 

суті  роздрібним торговцем. Покупцями аптеки є як фізичні, так і юридичні 

особи (центр ПМСД, лікарня, Управління соціального захисту населення). 

Тому успішна комерційна діяльність підприємства повинна підтримуватись 

методами стимулювання збуту, що в цілому є цінові та нецінові. Цінове 

стимулювання покупців в аптеці здійснюється залежно від умов постачання 

продукції, обсягів купівлі, способів оплати товару покупцем. До цінових 

методів стимулювання збуту, які сьогодні застосовує аптека, відносяться: прямі 

знижки, спеціальні ціни, поєднаний продаж, зарахування ціни старого товару 

при купівлі нового. Наприклад, аптека надає 10% знижки на товари 

багатодітним сім‘ям, ветеранам та учасникам війни та бойових дій. Також діє 

знижка на ліки для хворих на серцеві  і онкологічні захворювання, а також на 

ліки для постраждалих від аварії на ЧАЕС. 

Нецінові методи стимулювання збуту відіграють важливу роль у 

формуванні тривалих взаємовигідних відносин між споживачем та аптекою. 

Існують різні види нецінових методів  стимулювання збуту –  стимулювання 

натурою, активна пропозиція та сервісне стимулювання. В своїй комерційній 

діяльності аптека використовує в основному активну пропозицію свого товару.  

Для вивчення попиту і подальшого стимулювання збуту в Гощанській 

міжлікарняній аптеці було проведено анкетування. Його результати дозволили 

встановити, що 29% респондентів купують в аптеці тільки медичні препарати. 

Найбільш поширеним «супутнім» товаром, що купують в аптеках як чоловіки 

(47%), так і жінки (39%) є гігієнічні засоби. На питання «Чи задовольняє Вас 

якість обслуговування в аптеці та її аптечних пунктах?», 49% опитаних 

відповіли стверджувально, 8% відмітили незадоволеність рівнем 

обслуговування, 33% визначили часткову задоволеність рівнем обслуговування. 

Більшість респондентів (87%) користуються порадою спеціаліста при купівлі 
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ліків, але у той же час при остаточному виборі медичних препаратів 13% 

покладаються тільки на себе. 

Кожне підприємство витрачає певні кошти на організацію збутової 

діяльності. Міжлікарняна  аптека також має свої витрати на збут. За період з 

2017 по 2018 рік аптека щорічно витрачала в середньому 15000-20000 тисяч 

грн. на організацію збутової діяльності. В ці суми входять багато складників, це 

і оновлення оргтехніки та програмного забезпечення, витрати на рекламу і 

послуги Інтернет провайдерів, виплати витрат на відрядження тощо.  

Організація збутової діяльності повинна бути частиною стратегії 

управління підприємством і формуватися у процесі складання його 

маркетингової програми. Це передбачає формування оптимальних 

партнерських відносин, маркетинговий аналіз, управління якістю та якісну 

рекламну політику підприємства. 
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